

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гукасовой Миры Михайловны
«Персонализация как способ медийного освещения социокультурных
проблем», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика (Краснодар, 2019)

Реферативное представление диссертационного исследования М.М.Гукасовой позволяет отметить соответствие работы всем квалификационным параметрам кандидатской диссертации. Контент персонализации впервые получает в исследовании многомерную и специализированную медиаведческую теоретизацию. Этому сопутствует конкретизация проблемно-объектного пространства, определяемая единством периодов социокультурно значимых событий. В содержании реферата органично соположены различные ведущие позиции **паспорта** заявленной **квалификационной специальности**, предусмотренные в нем области исследования.

Доказан комплекс положений, вынесенных на защиту. В нем наиболее значимо второе положение – о том, что «через творческое начало уточняется единство стержневых понятий, определяющее персонализацию с опорой на философскую классику: «трансценденция», «коммуникация», «личность». В медийном пространстве развивается их творческое представление, которое обновляет информационную ситуацию решения социокультурных проблем. Соответственно определяется в особой динамике и публицистическая концепция личности, реализующая замысел вовлеченного в позитивную деятельность существования людей» (с.7).

Судя по автореферату, **личное участие** автора проявилось прежде всего в репрезентации результатов исследования. Налицо два важнейших ее аспекта: тринадцать публикаций, в том числе три в журналах, входящих в список рекомендуемых ВАК РФ (для представления результатов диссертационных исследований по соответствующим отраслям знания, включая филологические науки), и в одной монографии, а также участие в многочисленных представительных конференциях. **Объект и эмпирический**

материал выбраны адекватно решаемым задачам. Поставленная **цель** убедительно реализована. **Выводы** значительны и достоверны. **Практическая ценность** результатов - преимущественно в их применимости для динамической систематики медийных материалов, а также для раскрытия новых явлений медиа в учебном процессе.

Из автореферата вытекает, что работа соответствует требованиям, установленным для кандидатских диссертаций в пунктах 9,10,11,13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335). Как можно заключить по характеристике автореферата, основные позиции и результаты диссертации отвечают отрасли знаний и квалификационной специальности; Автор, Гукасова М.М., заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кандидат филологических наук, доцент кафедры
русского, славянского и общего языкознания Крымского
федерального университета им. В.И.Вернадского  СЕГАЛ Н.А.

Наталья Александровна Сегал
Т. 89787234404,

295007, Республика Крым, Симферополь, проспект Акад. Вернадского, 4
natasha-segal@mail.ru

